ТУАПСИНСКИЕВЕСТИ Nº 11 (18513) 19 МАРТА 2022 ГОДА

Свеча любви Кегануш Агулян

Поздравить со столетием бабушку Кегануш соберется вся ее большая семья. Только вот и стол нужен будет большой – она мать-героиня, десять детей! А с внуками, правнуками и праправнуками – больше шестидесяти человек

У ОКСАНА СМЕЛАЯ О АННА БУРЛАКОВА

отомкам столетней бабушки Кегануш не нужен повод, чтобы сказать ей «люблю» – каждый день звонят или приезжают, тянутся к ней, как цветы к теплому солнцу. А тепла у нее хватает всю жизнь на всех.

– Кегануш, если переводить с армянского дословно, значит «селение сладкое», – говорит младшая дочка Кегануш Матевосовны Лусиг. - Может, поэтому все мы так хотим быть рядом с мамой? Сейчас она живет со мной, в городе, а до этого семье старшего брата, в селе Горском. Но каждый хотел бы жить с мамой, и мне, если честно, немного завидуют. У мамы очень легкий, добрый нрав — все всегда хорошо, никогда ни слова упрека, недовольства... А ведь испытать ей довелось на своем

МАМА БЫЛА СТЕРЖНЕМ

Муж Кегануш и отец ее десяти детей Аведис пришел с войны раненый и контуженный. Работал, как мог, чтобы семью накормить и обеспечить. Но вряд ли это было ему под силу. И Кегануш стала тем самым стержнем, на котором держалась вся семья. Бывало, ее Аведис «развоюется», сказывалась контузия, так ей достаточно было только подойти — он сразу стихал и покорно шел домой. А в доме всегда царил мир.

МНОГО ДЕТЕЙ -МНОГО СЧАСТЬЯ

Хрупкая и тоненькая, Кегануш была необычайно сильна: работала в колхозе, растила детей, держала дом в образцовом порядке.

Подрастая, дети становились ее главными и верными помощ-

– У нас по всем линиям рода были многодетные семьи, – говорит Лусиг Агулян. - Мама родилась в Абхазии и была старшей среди шестерых детей. Папа старше мамы на восемнадцать лет, и сюда, на побережье попал из Турции, спасаясь от геноцида. У него была до мамы семья, и тоже многодетная — шестеро сводных братьев и сестер у нас.

Кегануш и им часть своей души отдавала, они ее любят, как родную. Вообще все дети любят ее, тянутся к ней и сейчас, чувствуют доброту.



ПЕРВАЯ ПЕСНЯ

В семье Кегануш Агулян все очень музыкальные. Практически все дети ее были участниками джубгской самодеятельности уже будучи взрослыми людьми. На семейных праздниках звучали песни, частушки — и армянские и русские, лилась музыка.

А как мама поет, я услышала впервые только на свадьбе младшего брата, – рассказывает Лусиг Агулян. – Красивый, чистый голос. А почему раньше не пела, спрашиваю. А она: да разве до песен было! Она всю жизнь трудилась, чтобы пели мы.

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЙ ЖИЗНИ

Любить людей, не бояться работы и трудностей, быть незлобивым сердцем и душой — вот такие секреты долголетия бабушки Кегануш. Особых предпочтений в еде у нее нет, любит жареную курицу и армянскую ёку. Опять-таки, все просто и доступно.

– Мама родила десятерых детей, - говорит Лусиг. – Старшему брату Карапету сейчас 75 лет, младшему Андрею — 52 года, маме сорок восемь лет было, когда он родился. Сейчас нас семь у мамы осталось, зато внуков — двадцать три! А правнуков — целых тридцать, и шесть праправнуков, младшим двойняшкам всего четыре месяца. И как же мы все счастливы, что она есть. Мама умеет создавать радость уже самим своим присут-

....Есть старинная армянская притча о многодетной матери. Раз к ней пришли все ее дети, споря, кого она больше любит. Тогда женщина взяла свечку и зажгла. «Вот моя любовь», сказала она, показывая на огонь. Затем от пламени зажгла вторую свечку и сказала: «А это я отдала свою любовь первому родившемуся ребенку. Но разве пламя моей любви от этого стало меньше? Сколько бы я ни отдавала каждому из вас пламени своей любви, каждый получит ее одинаково и меньше ее не станет».

ВАШЕ УЧАСТИЕ

В Туапсинском районе началась антинаркотическая акция

ТТителей и гостей Туап- и психотропных веществ, нар- **Антинаркотическая комиссия:** михайловского : синского района, всех, **Д к**ому небезразлично будущее детей, всех, кто осознает опасность наркотиков, призывают внести свой вклал в борьбу с ними. Сегодня каждый может принять участие в традиционной Всероссийской оперативно-профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью!». Она уже началась.

– Эта профилактическая кампания проводится ежегодно с целью выявить незаконные посадки наркосодержащих растений, пути распространения наркотических

копритоны, места с надписями, рекламирующими наркотические средства, - прокомментировал начальник отдела по профилактике правонарушений и взаимодействию с общественными формированиями администрации Туапсинского района Кирилл Здор. - Кроме того, ведется мониторинг предложений жителей в сфере эффективности профилактики, лечения и реабилитации наркомании.

Сообщить о фактах противозаконного оборота наркотических средств можно по телефонам:

8 (861 67)3-05-34 (понедельникпятница 8.30-17.30)

Филиал в городе Туапсе «Наркологический диспансер»

8 (861 67) 5-73-00 (круглосуточно);

Отдел МВД России по Туапсинскому району: -02, 10² (для сотовых телефо-

-8(861-67)2-01-02,2-28-40;

Отдел полиции поселка Джубги: 8 (861-67) 9-43-39 (круглосу-

Отдел полиции поселка Ново-

-8 (861-67) 9-24-82; Отдел полиции села Агоя – 8 (861-67) 9-09-65;

Отдел полиции села Кривенковского – 8 (861-67) 6-20-02:

Управление по работе с молодежью администрации района -8 (861-67) 2-15-79;

Отдел по делам несовершеннолетних администрации района -8 (861-67) 2-34-85.

Звонок может быть анонимным.

Антинаркотическая комиссия администрации Туапсинского района СПОРТ БЕЗ ГРАНИЦ

Болеем за наших

Стартовала открытая спартакиада Черноморского побережья «Мир без границ»

Участие в ней принимают и паралимпийцы из Туапсинского района.

Первые соревнования спартакиады прошли по бочче. Район представляли Игорь Поляков, Юров Максим и Ланил Новиков из Tvance, которых подготовила инструктор Татьяна Ергина. В личном зачете Игорь Поляков занял четвертое место.

Впереди – состязания по дартсу, они пройдут 26 марта, по шахматам, плаванию, легкой атлетике, бадминтону, настольному теннису и пауэрлифтингу.